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ΕΛΛΑ∆Α (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β) 

 
 
Η Ελλάδα είναι χώρα προορισµού και διέλευσης για γυναίκες και παιδιά 
που διακινούνται παράνοµα µε σκοπό τη σεξουαλική εκµετάλλευση και την 
καταναγκαστική εργασία.  Οι περισσότερες γυναίκες θύµατα προέρχονται 
από τη Ρωσία, τα Βαλκάνια, τη Ρουµανία, τη Βουλγαρία και τη Νιγηρία µε 
σκοπό τη σεξουαλική εκµετάλλευση και την καταναγκαστική εργασία.  
Επίσης, γυναίκες θύµατα διακινούνται από την Ουκρανία, τη Μολδαβία και 
τη Λευκορωσία.  Αρκετοί Αλβανοί άντρες διακινούνται στην Ελλάδα µε 
σκοπό την καταναγκαστική εργασία.  Τα περισσότερα παιδιά από την 
Αλβανία διακινήθηκαν παράνοµα στην Ελλάδα µε σκοπό την 
καταναγκαστική επαιτεία και τη διάπραξη κλοπών.  Ορισµένα διακινήθηκαν 
µε σκοπό τη σεξουαλική εκµετάλλευση.  Ο αριθµός των παιδιών από την 
Αλβανία που καταγράφηκαν ως θύµατα παράνοµης διακίνησης µειώθηκε 
µέσα στο 2006. 
  
Η ελληνική κυβέρνηση δεν πληροί απόλυτα τα µίνιµουµ κριτήρια για την 
εξάλειψη της παράνοµης εµπορίας ανθρώπων.  Παρά ταύτα καταβάλλει 
αξιοσηµείωτες προσπάθειες προς αυτή την κατεύθυνση.  Το 2006 η 
ελληνική κυβέρνηση διέθεσε περρισότερα από ένα εκατοµµύριο δολάρια για 
βοήθεια προς τα θύµατα και για προγράµµατα πρόληψης της παράνοµης 
διακίνησης τόσο στο εσωτερικό όσο και σε χώρες προέλευσης.  Η 
κυβέρνηση αύξησε επίσης σηµαντικά τις έρευνες περιπτώσεων διακίνησης, 
τις διώξεις και τις καταδίκες.  Παρά τις βελτιώσεις αυτές, υπάρχει ακόµη 
ανησυχία σε σχέση µε την υπάρχουσα διαδικασία αναγνώρισης και 
προστασίας των θυµάτων.  Σύµφωνα µε αναφορές, ορισµένα θύµατα 
δικάστηκαν και φυλακίστηκαν σε χώρους κράτησης.  Πρέπει να επιτραπεί 
στις ΜΚΟ να έχουν µεγαλύτερη πρόσβαση σε όλα τα κέντρα απέλασης για 
την αναγνώριση θυµάτων διακίνησης.  Οι αρχές πρέπει να αποκτήσουν πιο 
ισχυρούς δεσµούς συνεργασίας µε ΜΚΟ, και να εκµεταλλευτούν την 
κατάρτιση των ΜΚΟ στην αναγνώριση θυµάτων παράνοµης διακίνησης.  Η 
κυβέρνηση πρέπει να συνεχίσει να παρέχει εκπαίδευση για την 
ευαισθητοποίηση των δικαστικών αρχών προκειµένου να βελτιώσουν τον  
τρόπο µεταχείρισης των θυµάτων στο δικαστήριο, και πρέπει να λάβει 
µέτρα για να διασφαλίσει ότι οι διακινητές λαµβάνουν αυξηµένες ποινές.  
Το Μνηµόνιο Συνεργασίας (ΜΣ) που υπεγράφη από την κυβέρνηση και 



ΜΚΟ το 2005 πρέπει να διευρυνθεί ώστε να καλύπτει περισσότερες ΜΚΟ 
κατά της παράνοµης διακίνησης ανθρώπων, και πρέπει να διασαφηνίζει το 
ρόλο των ΜΚΟ και τις διαθέσιµες υπηρεσίες για τα θύµατα. Η ελληνική 
κυβέρνηση πρέπει επίσης να αυξήσει τις πρόσπάθειές της να συλλέξει 
αξιόπιστα στατιστικά στοιχεία σε σχέση µε την παράνοµη διακίνηση και 
εµπορία. 
 
∆ίωξη 
Η Ελλάδα αύξησε σηµαντικά τις προσπάθειες δίωξης κατά τη διάρκεια που 
καλύπτει η έκθεση αυτή.  Ο ελληνικός νόµος 3064, που ψηφίστηκε το 2002, 
απαγορεύει την παράνοµη διακίνηση τόσο για σεξουαλική εκµετάλλευση 
όσο και για καταναγκαστική εργασία.  Οι ποινές που προβλέπονται 
περιλαµβάνουν φυλάκιση έως 10 έτη και πρόστιµο από 13.000 έως 65.000 
δολάρια.  Οι ποινές αυτές είναι ανάλογες µε αυτές άλλων σοβαρών 
εγκληµάτων, όπως της σεξουαλικές επίθεσης, και είναι δεόντως αυστηρές   
Το 2006 η αστυνοµία ερεύνησε 70 υποθέσεις εµπορίας ανθρώπων, από 60 
το 2005, και συνέλαβε 206 ύποπτους για εµπορία ανθρώπων, από 202 
συλλήψεις το 2005.  Οι αρχές έκαναν 49 ποινικές διώξεις και πέτυχαν την 
καταδίκη 78 διακινητών το 2006, σηµαντική αύξηση από τις 9 καταδίκες 
που επετεύχθησαν το 2005.  Ωστόσο, οι ποινές φυλάκισης για τους 
καταδικασµένους διακινητές παρέµειναν µικρές.  Επιπλέον, η πλειοψηφία  
των καταδικασµένων διακινητών παρέµειναν ελεύθεροι µε εγγύηση για 
πέντε έως έξι χρόνια µέχρι την εκδίκαση των εφέσεών τους.  Κατά τη 
διάρκεια της περιόδου που καλύπτει η έκθεση αυτή, τουλάχιστον τρεις 
διακινητές καταδικάστηκαν σε φυλάκιση από 12 έως 19 ετών.  
 
Προστασία 
Η Ελλάδα έκανε µέτρια βήµατα ως προς τη γενική βελτιώση της 
προστασίας θυµάτων εµπορίας ανθρώπων.  Η διακρίβωση των θυµάτων 
συνέχισε να αποτελεί πρόβληµα, καθώς µόνο 83 θύµατα διακίνησης 
αναγνωρίστηκαν από κυβερνητικές αρχές το 2006, σηµαντική µείωση από 
τα 137 θύµατα που αναγνωρίστηκαν το 2005.  Σύµφωνα µε εκτιµήσεις 
ΜΚΟ, 13.000 έως 14.000 θύµατα βρίσκονται ανά πάσα στιγµή στην 
Ελλάδα.  Η κυβέρνηση συνέχισε να εφαρµόζει  επίσηµες διαδικασίες για τη 
διακρίβωση θυµάτων ανάµεσα σε ευαίσθητους πληθυσµούς.  Σύµφωνα µε 
το Μνηµόνιο Συνεργασίας του Νοεµβρίου 2005 µε ΜΚΟ, η αστυνοµία 
παρέπεµψε 39 θύµατα σε κρατικούς ξενώνες.  Ορισµένα από αυτά 
µεταφέρθηκαν τελικά σε ξενώνες ΜΚΟ, όπου το 2006 37 συνολικά θύµατα 
έλαβαν βοήθεια, σε σύγκριση µε 19 θύµατα το 2005.  Ωστόσο, η χρήση των 
ξενώνων παραµένει ανεπαρκής.  Υπάρχει ακόµη η ανησυχία ότι θύµατα που 



δεν αναγνωρίζονται επισήµως από τις εισαγγελικές αρχές ή την αστυνοµία 
παραµένουν εκτεθειµένα στην πιθανότητα απέλασης.  Το 2006, µόνο 34 από 
τα 83 αναγνωρισµένα θύµατα τέθηκαν σε πλήρες καθεστώς θύµατος και 15 
έλαβαν άδεια παραµονής στη χώρα.  Αν και η κυβέρνηση διέθεσε και 
διένηµε χρηµατοδότηση σε 13 ΜΚΟ για τη βοήθεια και επανένταξη 
θυµάτων, ορισµένες ΜΚΟ ανέφεραν δυσκολίες στη λήψη ολόκληρου του 
χρηµατικού ποσού που τους ορίστηκε.  Αν και υπήρξαν κατά την περίοδο 
που καλύπτει η έκθεση αυτή αναφορές για θύµατα που έλαβαν ποινές ή 
διώχθηκαν ποινικά για πράξεις που έκαναν ως άµεσο επακόλουθο της 
κατάστασής τους ως θύµατα, ορισµένοι Έλληνες εισαγγελείς απέσυραν 
αυτές τις κατηγορίες .  Αυτή τη χρονιά και τα 83 αναγνωρισµένα θύµατα 
συνεργάστηκαν στη δικαστική έρευνα, γεγονός που συνιστά βελτίωση από 
προηγούµενες χρονιές. 
  
Πρόληψη 
Η ελληνική κυβέρνηση συνέχισε τις σηµαντικές προσπάθειές της για την 
πρόληψη και την ευαισθητοποίηση του κοινού.  Η Γενική Γραµµατεία 
Ισότητας ολοκλήρωσε µία εθνική εκστρατεία ευαισθητοποίησης µε στόχο 
την ενηµέρωση των πελατών αγοραίου σεξ, των θυµάτων παράνοµης 
διακίνησης, και των πολιτών.  Η κυβέρνηση διένειµε πληροφοριακές κάρτες 
του IOM και δικής της παραγωγής σε σηµεία εισόδου της χώρας µε σκοπό 
να ενηµερώσει πιθανά θύµατα σχετικά µε τις διαθέσιµες διωκτικές 
υπηρεσίες.  Οι κάρτες αυτές είχαν τυπωθεί στα ελληνικά, τα αγγλικά, τα 
ρωσικά και τα ρουµανικά.  Η κυβέρνηση διέθεσε περίπου 600.000 δολάρια 
για ένα πρόγραµµα πρόληψης στην Αλβανία το οποίο θα εφαρµοσθεί µέσα 
στα επόµενα τρία χρόνια.  Η κυβέρνηση συνέχισε επίσης να στηρίζει ΜΚΟ 
σε χώρες προέλευσης που εφαρµόζουν προγράµµατα πρόληψης.  Η Ελλάδα 
δεν έχει επικυρώσει το Πρωτόκολλο ∆ιακίνησης και Εµπορίας Ανθρώπων 
του ΟΗΕ του 2000.   
 


